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(formulaire de dépôt)

A remplir par le Secrétariat du Grand
Conseil

No de tiré à part : 1@.s>Ï.S'll

DépoSé le : (:>'8-C)S, '13

Scanné le :

Art. 115 et 116 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s agit d'un postulat).
Délai de réponse dès le renvoi au CE : trois mois.

Titre de l'inter ellation

Comment venir en aide au personnel enseignant en difficulté ?

Texte dé osé

Au mois d'août 207 7, « le syndicat des enseignants romands a présenté /es résultats d'une étude
empirique menée auprès de 5500 professeurs. Si une grande majorité reste passionnée par leur
métier, 40% seraient en situation de burn-out. »» (RTS, le 11 août 2017)

Depuis plusieurs années le canton a révisé et adopté de nombreuses lois sur l'école et la formation
en général, mais peu d'entre elles ont mis un focus sur le personnel enseignant. Or, ce dernier
constitue un élément clé pour la réussite scolaire en général.

Certes, il y a eu la loi sur l'enseignement obligatoire, l'autonomisation de la HEP, l'harmonisation
autour du plan d'études romand, mais peu d'éléments nouveaux concernant les fondamentaux de
Ia profession d'enseignant, hormis des décisions prises en fonction des situations, pas toujours
coordonnées entre elles (stages, formation continue, cahier des charges, etc.).

Une vision claire de ce qu'on attend des enseignants permettrait de clarifier leur rôle et
responsabilité ainsi que l'aboutissement attendu de leur travail en termes de résultats scolaires des
élèves.

On peut penser :

- Au contenu de leur cahier des charges ;
- A l'identification des enseignants en détresse ;
- À l'évaluation des situations a
- Au soutien et suivi des cas identifiés a



- À l'accompagnement -nécessaire des enseignants dans la ffiise en place des-
recommandations afin qu'ils répondent aux exigences pédagogiques, voïre socio-éducatives
attendues d'eux.

Ces mesures permettraient d'avoir un cadre clair des droits et devoirs du personnel enseignant et
ainsi renforcer leur sentiment de sérénité.

Je pose donc les questions suivantes au Conseil d'Etàt :

- 1- Quelle est la vision du CE de la profession d'enseignant pour faire face aux défis
scolaires ?

- 2- A-t-il l'intention de venir avec un projet de loi sur le personnel enseignant ?

- 3- Si oui dans quel délai ?

- 4- Sinon quels sont les moyens envisagés pour venir en aide aux enseignants en difficulté ?

- 5- Quel rôle peuvent jouer les doyens et directeurs en termes de ressources humaines ?

Commentaire s

Conclusions '  -  '   " '
Souhaite développer Ne souhaite pas développer i=
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